

聚焦

六中全會



新時代·新征程

「老百姓的幸福就是共產黨的事業」

陝北農民：鄉村振興帶來村美民富

香港文匯報訊（記者 李陽波 西安報道）「比拳頭還粗的玉米棒子，隨處可見的收割機，羊圈裏滿圈的肥羊，還有大家的笑臉……」雖然今年的秋收已經過去了半個多月，但年逾六旬的陝西省榆林市小紀汗鎮農民張彪，卻依然沉浸在豐收的喜悅之中，久久難以回神。面對眼前就像是從畫中複製下來的鄉村美好生活畫面，這位從小吃盡苦，後來由貧而富的陝北漢子，除了喜悅和珍惜，更多的則是感恩，以及對未來更多的憧憬。「吃得好、穿得好、住得好，大家都卯足勁繼續向前奔。」



●當地農民卯足勁繼續向前奔。受訪者供圖



● 養殖產業成為當地農民致富的主要抓手之一。受訪者供圖



● 脫貧攻堅帶來的光伏產業讓張彪對未來生活信心滿滿。受訪者供圖

六中全會公報指出，全會強調，全中國共產黨必須永遠保持同人民群眾的血肉聯繫，踐行以人民為中心的發展思想，不斷實現好、維護好、發展好最廣大人民根本利益，團結帶領全國各族人民不斷為美好生活而奮鬥。在過去靠天吃飯的小紀汗鎮，民眾深切感受到了這樣的血肉聯繫。

因地制宜帶領農村換新貌

榆林市小紀汗鎮地處毛烏素沙漠的邊緣，境內沙丘、山地交錯分布，全年更是雨少不勻，

「飛沙走石」「靠天吃飯」幾乎成為這裏過去唯一的寫照。

「沙多山多，土地貧瘠，大部分年輕人都外出打工了，只有老人長期留守，窮得不像樣子。」面對小時候家鄉的景象，張彪和自己的很多同齡人都有著一樣的感受。「留在家裏的，辛辛苦苦一年，就是把土地刨個底朝天，也刨不出幾個錢。」

為了徹底改變這種落後的面貌，改革開放以來，在當地各級黨組織的帶領下，村民因地制宜，逐漸走出了一條發展之路。

「我記得很清楚，特別是到了2000年左右，越來越多的年輕人都不再出去了，以前走出去的也逐漸回來了。」

張彪告訴香港文匯報記者，正是因為鎮村黨組織帶領大家共同致富的決心和堅定的步伐，讓很多人認定了，只要在村裏好好幹就一定有出路。

脫貧攻堅摘窮帽鋪新路

然而，天有不測風雲。2006年，正當家裏的日子越來越好的時候，妻子突然患了一場大病，讓一切都發生了改變。

妻子常年臥病在床，張彪隨即辭掉了煤礦的工作回家照顧，而每年近3萬元（人民幣，下同）的醫療費，卻一下子讓這個原本幸福的家庭變得極為拮据。

就在生活一度壓得張彪無法喘息之時，農村扶貧和脫貧攻堅應聲而至。

村裏不僅將其納入建檔立卡貧困戶，並在隨後的幫扶過程中對張彪一家進行了醫療、臨時救助等措施。

同時更是根據他家徒四壁、舉步維艱的現狀，迅速調整幫扶策

略，由「輸血」變「造血」。

在鎮村兩級的幫扶下，張彪在照顧妻子的同時，開始發展起種養殖產業。他憑借自己懂種地和會養殖的技術，充分利用當地的區域優勢，和周圍的群眾抱團發展，加入了農村經濟合作社，建起了羊棚。

短短兩年時間，便打了一個漂亮的翻身仗，不僅收入節節攀升，同時還住進了新房，成為積極帶領周邊貧困群眾增收致富的能手。

「擺脫貧困不能等閒視之，只要精神在，再難的日子總會熬出來。」

張彪說，有一句話說得好，老百姓的幸福就是共產黨的事業。「黨和人民血肉相連，給我們帶來幸福，那我們就得更緊跟著黨繼續向前奔了。」

在鄉村振興征程中努力拓新局

與張彪一樣感恩新時代的還有當地農民袁華，這位面朝黃土背朝天「汗滴禾下土」近一輩子的老人，無論如何也沒想到，老了卻享受到了現代農業的福利。

「這兩年有了農機合作社的社會化服務，我家的幾十畝水稻和玉米，不到一天就收完了。」老人笑著告訴香港文匯報記者，現在的農民都感覺不像是農民了。

「平時我們就只做一些小的田間管理，從種

到收都是全程的機械化作業，我們就在地頭看熱鬧，農民勞作真是越來越輕鬆。這都是黨的政策好，黨為我們農民帶來的實實在在的幸福和改變。」

據悉，自2020年以來，當地政府全面推廣農業生產社會化服務，累計整合中省市區各級財政資金近1,000萬元，為農戶提供耕種管收全程機械化作業服務，不僅極大減輕了農民的生產壓力，同時通過農業生產社會化服務，讓土地產生更多的收益。

「從改革開放到基本溫飽，從吃飽到農業現代化和全面富裕，從富裕到美麗鄉村，共產黨始終將農民的富裕和鄉村的發展，放在最重要的位置。」見證了整個農村巨變的小紀汗鎮農民劉翠華，雖然並不是黨員，但在她的鼓勵和要求下，兩個兒子都相繼入了黨。

「我們現在生活好了，但奮鬥和追求並沒停止。特別是六中全會讓我們農民無比振奮，更給我們帶來更多的美好希望。」劉翠華說，在鄉村振興的征程中，她要求她的兩個兒子，用黨員的擔當和責任，認真學習和領會六中全會精神，帶領鄉親們一起努力開拓美好生活新局面。



● 耕種管收全程機械化作業服務極大減輕農民的生產壓力。受訪者供圖

「兩個確立」有理論價值也有實踐價值



香港文匯報訊 據央視網報道，堅強的領導核心和科學的理論指導，是關乎黨和國家前途命運、黨和人民事業成敗的根本性問題。黨中央有核心、全黨有核心，黨才有力量。中共十九屆六中全會最重要的成果就是審議通過了《中共中央關於黨的百年奮鬥重大成就和歷史經驗的決議》，作出了「兩個確立」的論斷，指出黨確立習近平同志黨中央的核心、全黨的核心地位，確立習近平新時代中國特色社會主義思想的指導地位，反映了全黨全軍全國各族人民共同心願，對新時代黨和國家事業發展、對推進中華民族偉大復興歷史進程具有決定性意義。

中央黨史和文獻研究院原副院長吳德剛說：「『兩個確立』帶有全局性，具有決定性。之所以說它帶有全局性，它會影響到新時代中國特色社會主義建設事業的方方面面；之所以說它帶有決定性，因為它非常重要，一個政黨不能沒有堅強的核心，有了堅強的核心，我們黨無往而不利，這是我們一百多年歷史經驗的結論。」

中央黨校（國家行政學院）研究室副主任沈偉亮說：「第一個『確立』反映了一種歷史規律，體現了我們黨對歷史主動的一種掌握，也反映了我們黨的一種歷史意識的集中呈現；第二個『確立』講的是思想層面的，在這個思想的指引之下，我們才有可能戰勝新時代前

進道路上的重大困難、風險、挑戰。這兩個『確立』既有理論價值，也有實踐價值。」

習近平總書記洞察時代風雲、把握時代脈搏、引領時代潮流。全會指出，習近平同志對關係新時代黨和國家事業發展的一系列重大理論和實踐問題進行了深遠思考和科學判斷，提出一系列原創性的治國理政新理念新思想新戰略，是習近平新時代中國特色社會主義思想的主要創立者。

吳德剛說：「習近平總書記圍繞社會主義現代化建設的一些重大問題，進行了深入思考和科學判斷，在我們黨的治政、經濟、文化、社會、生態、發展方面提出了一系列的重要指導思想。這些思想都體現了原創性，是我們黨帶領人民在社會主義現代化建設實踐中不斷積累形成的，是實踐和智慧的結晶。」

新華社評論員：牢記中國共產黨是什麼、要幹什麼

香港文匯報訊 「全黨要牢記中國共產黨是什麼、要幹什麼這個根本問題」。中共十九屆六中全會回望百年奮鬥、展望新的征程，向9,500多萬名黨員發出了不忘初心、牢記使命、繼續奮鬥的進軍號令。

新華社發表評論員文章指出，風雨百年，滄桑巨變，不變的是共產黨人對初心的堅守、對使命的擔當。中國共產黨一經誕生，就把為中國人民謀幸福、為中華民族謀復興確立為自己的初心使命。一百年來，我們黨團結帶領中國人民進行的一切奮鬥、一切犧牲、一切創造，都是為中國人民謀幸福，為中華民族謀復興。

一代代共產黨人矢志不渝、奮鬥不息，以「為有犧牲多壯志，敢教日月換新天」的大無畏氣概，開闢了偉大道路，創造了偉大事業、取得了偉大成就，用事實莊嚴宣告：中國共產黨是全心全意為人民服務的政黨、是為實現理想不懈奮鬥的政黨、是具有強大領導力執政力的政黨、是始終保持旺盛生機和活力的政黨、是為人類和平與發展貢獻力量的政黨。

初心易得，始終難守。踏上全面建設社會主義現代化國家新征程，新時代中國共產黨人使命光榮而艱巨，更需以咬定青山不放鬆的執著奮力實現既定目標，以行百里者半九

十的清醒不懈推進復興偉業，進一步回答好「中國共產黨是什麼、要幹什麼」這個根本問題，在新的趕考路上交出無愧於歷史和人民的新答卷。

必須永葆對人民赤子之心

文章指出，回答好這個根本問題，必須永葆對人民的赤子之心，永遠保持黨同人民群眾的血肉聯繫。

「江山就是人民、人民就是江山，打江山、守江山，守的是人民的心。」

我們黨為人民而生、因人民而興，人民是我們黨執政的最大底氣，是強黨興國的根本所在。

新征程上，要踐行以人民為中心的發展思想，着力解決人民群眾的急難愁盼問題，做到發展為了人民、發展依靠人民、發展成果由人民共享，不斷實現好、維護好、發展好最廣大人民根本利益，不斷增強人民群眾的獲得感、幸福感、安全感。「一切為民者，則民嚮往之。」始終與人民心心相印、與人民同甘共苦、與人民團結奮鬥，我們黨就能不斷匯聚起心往一處想、勁往一處使的磅礴偉力，帶領人民創造新的歷史輝煌。

文章進一步指出，回答好這個根本問題，必須常懷遠慮、居安思危，堅持自我革命，

繼續推進新時代黨的建設新的偉大工程。百年奮鬥深刻啟示，打鐵必須自身硬，我們黨只有進行徹底的自我革命，才能引領偉大的社會革命。習近平總書記多次強調，「我們是革命者，不要喪失了革命精神」。新征程上，進一步築牢信仰之基、補足精神之鈣、把穩思想之舵，堅定不移推進黨風廉政建設和反腐敗鬥爭，堅決清除一切損害黨的先進性和純潔性的因素，才能確保黨不變質、不變色、不變味，確保黨在新時代堅持和發展中國特色社會主義的歷史進程中始終成為堅強領導核心。

文章最後強調，回答好這個根本問題，必須始終謙虛謹慎、不驕不躁、艱苦奮鬥，在具有許多新的歷史特點的偉大鬥爭中開拓前進。中華民族偉大復興，絕不是輕輕鬆鬆、敲鑼打鼓就能實現的。前進道路上，我們面臨的風險考驗只會越來越複雜，甚至會遇到難以想像的驚濤駭浪。新征程上，必須把握正確前進方向和歷史發展大勢，發揚鬥爭精神，增強鬥爭本領，不為任何風險所懼，不為任何干擾所惑，在危機中育先機、於變局中開新局，推動中國特色社會主義事業航船劈波斬浪、行穩致遠，為中華民族偉大復興開創更加光明的前景。